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四川省机械研究设计院（集团）有限公司        二〇二二年五月十六日
“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。
弘扬红色家风，感悟历史文化名人的优良家风和革命先辈的红色家风，四川省修建了家风馆。近日省纪委监委又拍摄了警示片《家道》通过展现片中家教不严、家风不正反面典型的悲剧人生，教育引导广大党员和领导干部自觉把家风建设作为作风建设的重要内容，在廉洁修身齐家方面发挥好示范带头作用。领导干部家教不严，家风败坏是走向违纪违法的重要原因，本期川机廉音宣传6个家风败坏的典型案列。请各级领导党员干部一定要引以为戒重视家风家教。
家，是心灵的港湾、灵魂的归宿。权力成就一个人，也足以毁掉一家人。家风建设不容忽视，务必要做到个人不失范、配偶不失管、子女不失教、家风不染尘，让家成为厚德之所、纯净之地、温馨港湾。作为党员领导干部一定要做到个人感情与党纪国法分清，公权力运用与个人和家庭利益分清、职务行为与私人行为分清，不为亲情所困，不用亲情代替原则，更不能为了亲情损害党和人民的利益。既要严于律己，又要从严治家；既要把好廉洁自律的“前门”，又要守好家庭防线的“后门”。
党的十八大以来，习近平总书记高度重视家庭家教家风建设，明确要求“把家风建设作为领导干部作风建设的重要内容”。省委要求领导干部“不仅重视个人作风、单位作风、班子作风，还要加强家教、立好家规、树立良好家风”。家风连着党风，家廉才能政廉。习近平总书记强调，各级领导干部要带头遵守党纪国法，自觉反对特权思想、特权现象、带头廉洁治家，从严管好家属子女和身边工作人员。 
一人不廉，全家不圆，任何时候，任何情况下都要把正家风这堂课上好，不然“全家福”就变成“全家腐”的结局必然是“全家哭”以下是6个典型案列：
案列一：钦州市人大常委会原副主任、一级巡视员徐贵对其儿子徐弘伟赌博行为失管失教问题。从1993年起，徐贵逐渐放松自我要求，在其儿子徐弘伟年幼时就当面打牌赌钱，徐弘伟受徐贵不良习气浸染，从小学开始就参与赌博。徐贵发现徐弘伟赌博行为后，不但不严加管教，反而一味包庇迁就，致使徐弘伟越赌越大、越赌越输、越输越赌、越陷越深。为偿还徐弘伟巨额赌债，徐贵利用职务便利在工程项目承揽、设备采购、职务晋升和调整等事项上为他人提供帮助，单独或伙同徐弘伟等人疯狂敛财、收受巨额贿赂。徐贵受到开除党籍、开除公职处分，因犯受贿罪被判处无期徒刑；徐弘伟因犯受贿罪被判处有期徒刑四年六个月。
案列二：玉林市委原常委、宣传部部长，市人民政府原副市长禤甲军纵容亲属非法收受钱物问题。1999年，禤甲军走上领导岗位后，把职权当特权，助长家中享乐奢靡风气。禤甲军胞弟禤兵因贪腐被判入狱，2009年刑满释放。出狱后，禤甲军不但不对禤兵正确引导，反而伙同禤兵与私营企业主大肆进行权钱交易，疯狂敛财、收受巨额贿赂，走上严重违法犯罪道路。禤甲军受到开除党籍、开除公职处分，因犯受贿罪被判处有期徒刑十年六个月；禤兵因犯受贿罪被判处有期徒刑三年六个月。
案列三：扶绥县委原常委、宣传部部长，县人民政府原副县长陈英为其胞弟陈祺谋取非法利益问题。陈英家庭观、亲情观严重错位，对胞弟陈祺有求必应，时时为其着想、处处为其铺路。2014至2016年期间，陈英利用分管教育工作的职务便利，向时任县教育局局长、扶绥中学校长等人打招呼，帮助陈祺取得28个教育项目转他人承揽实施，并从中收取巨额贿赂；2016年底至2018年6月，向时任县教育局局长、均衡教育发展项目小组成员打招呼，帮助陈祺取得64个教育均衡发展项目的招投标代理业务，从中收取中标企业巨额贿赂。陈英受到开除党籍、开除公职处分，因犯受贿罪被判处有期徒刑十三年；陈祺因犯受贿罪被判处有期徒刑十一年。
案例四：百色市人大常委会原副主任韦瑞灵如此剖析其“一人当官、全家腐败”的原因。韦瑞灵纵容妻子、侄子充当自己与商人老板之间的“联络员”，任由他们打着自己的旗号帮助他人承揽工程项目，甚至假借他们之手共同收受他人“好处费”，有福同享的“全家富”搞成了“全家腐”，最终妻子被开除党籍，叔侄双双入狱。
案列五：浙江省义乌市人民法院执行局原书记员骆涛，利用职务便利，在执行关键环节为他人谋利，受贿130余万元，其中40余万元用来替父还债。骆涛觉得自己是“为父尽孝”，而其父明知这些钱财“来路不明”，也欣然接受，认为“儿子长大了，可以帮家里解决困难了 。”在这种错误家风的支配下，父亲不仅没有帮骆涛刹住违纪违法的脚步，反倒把他向深渊推进了一步。
案例六：南宁高新技术产业开发区党工委原书记张先进，不但自己贪污受贿，对于妻子提出的各种要求，不管是否合理合法，都一概答应，妻子看中一处别墅，他就直接让妻子向商人老板开口索要，毫无避讳。此外，侄子、妻妹等多名亲属或特定关系人也参与其中，“全家福”变成“全家腐”，“全家腐”最终“全家覆”，可以说是典型的“家族式”腐败案件。
【条文规定】
2018年8月26日，中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），其中新增第一百三十六条：“党员领导干部不重视家风建设，对配偶子女及其配偶失管失教造成不良影响或者严重后果的，给予警告或者严重警告处分，情节严重的给予撤销党内职务处分”。
      【案例源自官网，未经同意，请勿转发】
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